

УДК 330.47

А. П. Цеплит, старший преподаватель
С.В. Горяннова, студентка гр. ЭЭб-144, 1 курс
С.В. Санаров, студент гр. ЭЭб-143, 1 курс
Кузбасский государственный технический университет
им. Т. Ф. Горбачева,
Г. Кемерово

УСПЕШНЫЙ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬ: КТО ОН?

В наше время предпринимательство – это серьезная экономическая и политическая сила. Миллионы людей хотят проявить себя в разных сферах деятельности, но не каждый имеет успех. Давайте обсудим, какой же он, успешный предприниматель, и как он добился своего успеха.

Но для начала давайте разберемся, какая сейчас экономическая ситуация в нашей стране, какую роль играет предпринимательство в ней и какие аспекты экономической и политической жизни приобретают сейчас наибольшее значение?

На данный момент России переживает не лучшие времена. Во многом виной трудного положения страны является политическая ситуация, которая связана с военными действиями на территории восточной Украины, как следствие, введение западных санкций, плюс ко всему, падение цен на нефть. Еще совсем недавно, никто не мог подумать, что российская валюта окажется в столь плачевном состоянии. Давайте поговорим о долларе США. То он резко возрастал, то резко падал, а иногда держался без колебаний. Были и те, кто прогнозировали рост доллара и евро, но, к сожалению, их прогнозы сводились к тому, что если национальная валюта и ослабнет, то всего на несколько рублей по отношению к основным западным валютам. Но если бы тогда кто-то сказал, что наша валюта уступит более 10 рублей, как доллару, так и евро, к его словам никто не отнесся бы всерьез. Как итог, мы имеем, простаивания огромных площадей, загибание малого бизнеса и хлипкое положение, тех, кто еще на плаву. Без сомнения, от внешней среды зависит многое, в том числе предпринимательство.

Многие специалисты искали ответ на вопрос, что же такое предпринимательство. Американские специалисты Роберт Хизрич и Майкл Питерс написали серию книг под общим названием «Предпринимательство». Изучив этот вопрос, со средних веков, Хизрич и Питерс пришли к выводу что «...предпринимательство – это процесс создания человеком чего-то нового, что обладает стоимостью, а предприниматель – это человек, который затрачивает на это все силы, и берет на себя весь риск, получая в награду деньги и удовлетворение своих потребностей...»[1]

В настоящее время существует развернутое определение понятия предпринимательства, а именно:

«...Предпринимательство — самостоятельная, осуществляемая на свой риск экономическая деятельность, направленная на систематическое получение прибыли от пользования имуществом или нематериальными активами, продажи товаров, выполнения работ или оказания услуг лицами, зарегистрированными в этом качестве в установленном законом порядке...»[1]

«...Предпринимательство, бизнес — важнейший атрибут рыночной экономики, пронизывающий все её институты...»[2]

Содержание предпринимательства в сфере производства заключается в нахождение и формировании спроса на продукты, выполненную работу, оказанные услуги и удовлетворение человеческих потребностей. Главное отличие предпринимательской деятельности от других некоммерческих структур - это прибыль, получаемая как разница доходами и затратами предпринимателя. Не обязательно предприниматель должен быть собственником, нужно отличать доход предпринимателя от дохода собственника. Доход на собственность - дивиденд на акции, процент по депозитам, арендная плата за землю. Но этот доход образуется только потому, что его выплачивает предприниматель из своего дохода. Получив в свое распоряжение заимствованную собственность, предприниматель действует на рынке: организует выпуск новой продукции, налаживает эффективные коммерческие связи, пускает в оборот чужой капитал, извлекает из этого прибыль для себя и удовлетворяет потребности населения.

Собственник на рынке - фигура пассивная, а предприниматель же, наоборот, активный агент рынка, который формирует и развивает производство, устанавливает рыночные связи. Но не каждый субъект рынка, в том числе бизнесмен, может быть назван в полной мере предпринимателем.

Предпринимателями являются только деловые, целеустремленные люди, которые ответственно относятся к своему занятию, воплощают свои идеи, ищут пользу и выгоду в разных сферах жизнедеятельности и отличаются поисковым характером. Предприниматели должны уметь предугадывать то, что произойдет в будущем. Дальновидность это одна из самых важных черт, ведь это подразумевает умение видеть картинку своего бизнеса в целом, предвидеть действие своих сотрудников, клиентов. Поиск новых идей, сосредоточенность, гибкость, оригинальность, решительность всеми этими качествами должен обладать предприниматель, бизнес которого будет приносить прибыль и пользу населению. Организация работы персонала предприятия, направленная на выявление новых возможностей для хозяйственной активности, освоение новых рынков, переход к производству новых товаров и услуг все это предпринимательская деятельность. Предприниматель должен быть источником и руководителем творческой активности и предприимчивости работников своего предприятия. Он должен искать новые пути развития и повышения эффективности производства,

улучшения качества работы, увеличения прибыльности предприятия независимо оттого, является ли он владельцем данного предприятия или наемным служащим. Но не каждый предприниматель может быть уверен в том, что его бизнес будет процветать и приносить прибыль с самого начала его существования. Всегда присутствует предпринимательский риск, который присущ обоим типам предпринимателей: владелец рискует своим капиталом, наемный работник – карьерой и заработной платой.

Любое предпринимательство начинается с развития малого бизнеса. . Открыть свое дело предприниматель может в любой сфере экономики, приносящей доход, будь то производство, коммерция, финансы или интеллектуальный комплекс. Сейчас бурно развиваются новые технологии во всех сферах жизнедеятельности. С появлением чего-то нового, появляется возможность развивать свой бизнес и делать все возможное для его процветания. Главная цель предпринимателя это получение прибыли. Предприниматель вкладывает в свое предприятие все свои силы, огромное количество энергии, демонстрирует энтузиазм, рассудительность, уверенность, усердие и преданность к своему делу, что в свою очередь приводит к достижению ожидаемого результата

Каждая из этих сфер деятельности может приносить различный доход, удовлетворяя человеческие потребности. Развитие производства опирается на развитие и открытие новейших научных и технических разработок, которые в свою очередь требуют вложения не малых денег. Но не всегда конечный эффект этих разработок может иметь успех, отсюда возникает риск, с которым почти всегда сопряжено предпринимательство.

В конечном счете, все определяется потребностью людей в использовании благ, которые удовлетворяют человеческие потребности. Полученный доход будет иметь смысл, если в нём отражены реальные ценности и на поступившую прибыль можно в полной мере закупить все реальные предметы, которые необходимы человеку.

Список литературы:

1. И. О. Волков. Экономика предприятия. - М.:ИНФРА-М, 1997
2. Е. И. Задорожнюк. Размышления над новой книгой. - ,1991 г.